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(1) 4 वष� बाद देय िकसी रािश पर ब�ा 100 �. है, पर�ु उसी रािश पर उतनी ही अविध के िलए �ाज 125 �. है | वह रािश और �ाज की दर �ा है ?

[A] 673

[B] 432

[C] 238

[D] 500

Answer : [D]
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(2) एक पंखे का सूची मू� 1500 �. है और सूची मू� पर 20% का ब�ा िदया जाता ह� | अब िकसी �ाहक को िकतना अित�र� ब�ा िदया जाए तािक उसका
शु�द मू� 1104 �. पर आ जाए ?

[A] 2%

[B] 8%

[C] 1%

[D] 7%

Answer : [B]

Explanation: पंखे का सूची मू� =1500 20% ब�ा काटने के बाद मू� =1500*80/100 =1200 अित�र� ब�ा =1200-1104/1200 *100 =8%
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(3) यिद दो घनो ंके आयतनो ंका अनुपात 27:64 है तो उनके स�ूण� पृ�ीय �े�फलो ंका अनुपात �ा है ?

[A] 23:17

[B] 67:56

[C] 3:4

[D] 4:7

Answer : [C]
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(4) िकसी व�ु के मू� म� पहले 20% की वृ��द तथा उसके उपरांत 25% की वृ��द की गई, यिद अ��म बढा �आ मू� 30 �. हो तो �ार��क मू� िकतना था
?

[A] 34

[B] 56

[C] 45

[D] 76

Answer : [C]

Explanation: माना �ार��क मू� x �. था x* 120/100 *125/100 =30 x=45
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(5) एक काया�लय म� 40% मिहला कम�चारी ह�| उनम� से 40% मिहलाओ ंऔर 60% पु�षो ंने मेरे प� म� मतदान िकया | तो मेरे मतो ंका �ितशत िकतना रहा ?

[A] 67

[B] 45

[C] 52

[D] 89

Answer : [C]
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(6) (256*256 -144*144) 112 बराबर है

[A] 189

[B] 564

[C] 433

[D] 400

Answer : [D]

Explanation: = (256^2 -144^2 ) / 112 = (256+144) (256-144) /112 = 400*112 /112 = 400
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(7) 5,9,12 का चतुथा�नुपाती �ात कीिजए ?

[A] 12

[B] 34

[C] 21.6

[D] 89

Answer : [C]

Explanation: माना अभी� चतुथा�नुपाती =x तब 5:9::12 :x x=5x=(9*12 ) x=108/5 =21.6
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(8) 4/5,6/25 तथा 8/15 का लघु�म समापव�� �ा है ?

[A] 12/9

[B] 24/5

[C] 34/7

[D] 27/8

Answer : [B]

Explanation: अभी� ल.स.प. =4,6 और 8 का ल.स. /5,25 और 15 का म.स. प. = 24/5
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(9) 1.08,0.36 तथा 0.9 का मह�म समापवत�क �ा होगा ?

[A] 0.90

[B] 1.90

[C] 2.78

[D] 0.18

Answer : [D]
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(10) एक आदमी एक औरत तथा एक लड़का िकसी काय� को �मश 20 िदन , 30 िदन तथा 60 िदन म� पूरा कर सकते ह� | 2 आदिमयो ंतथा 8 औरतो ंकी उस
काय� को पूरा करने म� सहायता करने के िलए िकतने लड़के काम पर रखे जाऍं तािक काय� 2 िदन म� पूरा हो सके ?

[A] 3

[B] 5

[C] 8

[D] 4

Answer : [C]

ी औ ो ि ि े ी े ि ऍं ो
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Explanation: 2 आदमी + 8 औरतो ंका 1 िदन का काम =2/20+8/30 यिद x लड़के उनकी सहायता के िलए लगाए जाऍं तो 2/20 +8/30 +x/60 =1/2 x/60 =1/2-2/20
-3/80 =30-6-16/60 =8/60 x=8
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(11) एक दुकानदार ने कुछ गे�ँ 8% लाभ पर और कुछ गे�ँ 24 % लाभ पर बेचे तो उसे पूरे सौदे म� 18% का लाभ �आ | यिद 24% लाभ पर बेचने वाले गे�ँ की
मा�ा 30 िकव. हो तो बताओ 8 % लाभ का िकतना गे�ँ बेचा ?

[A] 12 िकव.

[B] 34 िकव.

[C] 18 िकव.

[D] 67 िकव.

Answer : [C]

Explanation: 8% 24% \ / \ / 18 / \ / \ 6 10 8% लाभ पर बेचे गये गे�ँ की मा�ा = 3/5 *30 =18 िकव.
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(12) एक दुकानदार ने 27 �. �ित िक�ा. तथा 60 �. �ित िक.�ा. वाले चावलो ंको िमलाकर 42 िक�ा. की दर से बेचता है यिद कुल िम�ण की मा�ा 132 िक�ा.
हो तो बताओ 27 �. िक�ा. भार वाले िकतने चावल बेचे ?

[A] 23 िक�ा

[B] 72 िक�ा

[C] 89 िक�ा

[D] 45 िक�ा

Answer : [B]

Explanation: 27 60 \ / \ / 42 / \ / \ 18 15 6:5 अनुपातो ंका योग =6+5 =11 27 �. चावल की मा�ा = 6/11 *132 =72 िक�ा
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(13) समान ल�ाई वाली िवपरीत िदशाओ ंम� चल रही दो रेलगाड़ी एक खंभे को �मशः 18 तथा 12 सेक�ड़ म� पार करती है | रेलगाड़ीयाँ एक -दुसरे को पार
करने म� िकतना समय लेगी ?

[A] 14.4 से.

[B] 23 से.

[C] 67 से.

[D] 11.34 से.

Answer : [A]

Explanation: मानािक रेलगाड़ी की लंबाई x m है दोनो ंरेलगाड़ी को आपस म� पार करने पर कुल दूरी = 2m दोनो ंट� ेन की सापे� गित =(x/12 +x/18 )=5x /36 m/s दोनों
ट� ेन को आपस म� पार करने म� लगा समय = 2x/5x *36 =14.4 sec
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(14) 20 छा�ो ंकी एक क�ा का औसत �ा�ांक 66% है और दूसरी 15 छा�ो ंकी क�ा का औसत �ा�ांक 70% है तो दोनो ंक�ाओ ंका स��िलत औसत �ात
कर�  ?

[A] 56.8

[B] 67.71

[C] 89.90

[D] 78.65

Answer : [B]

Explanation: दोनो ंक�ाओ ंका ���िलत औसत =[66*20+70*15/35]% =[1320+1050/35]% =[2370/35]% = 67.71%

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(15) एक वग� की भुजा 28 मीटर है | इसके अ�र अिधकतम आकार के एक वृ�् का �े�फल िकतना है ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [B]

Explanation: अिधकतम आकार के वृ� की ि��ा = 28/2 मीटर �े�फल 22/7 *14* 14 =616 वग� मीटर
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(16) एक मोटर वोट िजसकी शांत जल म� चाल 30 िकमी./ घंटा है | 60 िकमी. धारा के िव��द जाकर पुनः वािपस लौटने म� उसे कुल 9/2 घंटे लगते ह� | तो धारा
की चाल �ा है ?

[A] 10km/h

[B] 89 km/h

[C] 32 km/h

[D] 90 km/h

Answer : [A]
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(17) संजय ने 36000 �. लगाकर एक �ापार �ार� िकया और बाद म� मनु 27000 �. लगाकर �ापार म� शािमल हो गया यिद वष� के अ� म� लाभ का
अनुपात 8:5 हो तो बताओ मनु ने िकतने समय बाद पंूजी लगाई ?

[A] 4

[B] 9

[C] 2

[D] 8

Answer : [C]

Explanation: संजय मनु 36000*12 27000*x 16 : x पंूजी का अनुपात :: लाभ का अनुपात 16:x::8:5 8x=16*5 x=10 माह अथा�त 12 -10 =2
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(18) अनु�म 2,9,28,65,126,...... की अगली सं�ा है-

[A] 267

[B] 899

[C] 217

[D] 82

Answer : [C]
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(19) िकस रािश का 5% वािष�क �ाज की दर से 2 वष� का च�वृ��द �ाज 164 �. हो जाएगा ?

[A] 1600

[B] 1678

[C] 1765

[D] 2356

Answer : [A]
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Explanation: x*(105/100)^2-x =164 41x/400 =164 x=1600

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(20) एक िपता अपने पु� की आयु से दोगुनी आयु का है | 20 वष� पूव� िपता की आयु पु� से 12 गुना अिधक थी | िपता की वत�मान आयु िकतने वष� है ?

[A] 22

[B] 44

[C] 78

[D] 56

Answer : [B]

Explanation: =1/10 *20 =2 िपता की आयु =12*2 +20 =44 वष�
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